



## 重症医学科梁丹妮景区跪地急救 演绎医者仁心

4月19日,司徒小镇景区工作人员与一名游客一同前往晋城大医院表达感谢,并为重症医学科护士梁丹妮的挺身而出点赞!

该名游客在司徒小镇景区游玩途中不慎摔倒,头部撞击地面导致出血,现场情况紧急!此时一位年轻女孩冲上前,跪在地上对伤者进行紧急抢救,直到120救护车赶到现场,确认伤者安全送医后,她才悄悄离开现场,后经过患者多方打听,这位“胖胖的女孩”是晋城大医院重症医学科的护士梁丹妮!

“当时没多想,本能反应就冲上去了。”

当天,梁丹妮和家人在景区内游玩,突然听见周围有游客呼救,面对突发状况,她临危不乱,第一时间跪在地上评估伤情,发现游客头部受伤出血严重,意识渐渐模糊,立即采取急救措施,就地取材为伤者按压止血,同时指挥周围群众拨打120、疏散围观游客,并不断安抚伤者:“别怕,我是护士,救护车马上就来!”

“干重症的,习惯了与时间赛跑。”

“很危险,别动她!”为了避免伤者受到二次伤害,作为“现场急救指挥官”的梁丹妮及时制止移动患者的行为,同是重症医学科的“老兵”,她凭借丰富的临床经验,



全程保持按压止血姿势,跪地抢救二十分钟,全然不知膝盖的疼痛,在与景区医务室的配合下,现场为伤者进行了伤口消毒和专业包扎。直到救护车赶到现场,她才悄悄离开现场。

“我是护士,我只是做了我该做的”

受伤游客凭借对梁丹妮模糊的印象——“胖胖的女孩”,通过向景区、医院多方打听,终于找到了这位白衣天使。见到梁丹妮护士,患者紧紧握着她的手,十分激动,不停的表达着感谢……“当时给了我满满的安全感,如果不是她专业的处理,后果不敢想象……以后咱们就是朋友了。”

远亲不如近邻,晋城大医院多次为景区游客提供安全救援保障,景区工作人员也专程向晋城大医院表达感谢,为梁丹妮护士挺身而出的善举点赞,不仅凸显了专业的综合素质,更展现出了医护人员的大爱担当。

温暖与善意总会在不经意间绽放光芒,这样的事件在晋城大医院并非偶然,晋城大医院始终将专业能力和人文关怀作为护士培养的核心,定期组织科室内部急救演练,形成常态化培训机制,将温暖共情融入每个护理细节,致力于打造一支技术精湛、心怀仁爱的护理团队,无论何时何地,医护使命永不褪色,“关键时刻能站出来的都是千锤百炼的英雄”!

(重症医学科 部 丽)

## 骨科王雅楠在全市卫健系统演讲比赛中荣获三等奖

4月24日,由晋城市卫健委主办的“青春筑梦大健康 共谱时代新华章”主题演讲比赛圆满落幕。经过激烈角逐,晋城大医院骨科医院脊柱/脊柱微创骨科护士王雅楠荣获比赛三等奖。

本次比赛旨在进一步深刻领会习近平总书记关于健康中国重要论述的核心要义和实践要求,充分凝聚引领青年,激发奋进力量,生动呈现新时代全系统青年在工作中的担当作为,在岗位上守护生命、护航健康的良好形象和奋斗精神。

全市卫健系统11支队伍围绕活动主题展开激烈角逐,评委组从演讲内容、语言表达、台风仪表等方面进行综合评分,最终评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖5名。

晋城大医院经过前期精心组队及认真备赛,骨科护士王雅楠结合自身经历,动情演绎《以青春之名 护生命之光》,以“深冬夜间接到抢救任务,立即奔赴医院参与抢救,最终患者转危为安”的故事开篇,讲述了在骨科护理岗位上的心路历程;从晋城大医院参与“关爱藏娃”国家

级公益救治项目,成功为多名西藏患儿进行畸形矫正手术的事迹细节中,诠释出“医患一家亲 晋藏一家亲”的责任与担当。她以其真挚的情感和富有感染力的表达,让现场评委及观众为之动容。

此次演讲比赛不仅为医护人员搭建了展示自我的平台,更展现了医务工作者以实际行动奉献青春力量,践行新时代“白衣天使”的使命与担当。

(骨科医院 和亚俊)



## 从“提灯者”到“掌灯人” 当代护士的精神蜕变与价值重塑

护理部 王莎莎

回望护理专业的发展历程,在克里米亚战争中的“提灯女神”南丁格尔手持油灯巡视病房的身影,象征着护理工作以“关怀”和“奉献”为核心的价值传统,这种传统塑造了护士“温柔陪伴者”的角色定位,却也无形中强化了其“医生助手”的次级地位。

而如今,护士不再是传统刻板印象中机械执行医嘱的“白衣天使”,而是以专业判断和人文关怀守护生命的“健康卫士”。这场精神蜕变折射出医疗健康领域深层次的价值重构——从被动服从到主动担当,从辅助角色到专业主体,从情感付出到价值认同。

专业觉醒:从技能操作到临床决策

护理实践正在经历一场静默革命。过去我们常说:“医生动嘴,护士跑腿”,而现在护士不仅要跑腿,更要动脑。在重症监护室里,护士们不再只是监测生命体征,而是依据专业评估调整呼吸机参数;在手术室里,专科护士的配合程度直接影响手术成败;在各种护理操作中,静脉穿刺角度精确到15-30度,心肺复苏按压深度需稳定在5-6厘米,新生儿抚触要遵循特定手法序列等。

专科护士在各自领域深耕发展,多维度护理专家应

运而生。当前我院专科护士共计85人,医院为其搭建各类平台,采取“内部实训+外出学习+技能比拼+护理到家”等方式,全方位提升护理工作专业技能。

分层赋能:驱动护理队伍专业化成长

护士分层培训模式,成为推动护理队伍专业化成长、提升护理服务质量的关键举措。晋城大医院根据工作能力、技术水平、工作年限、职称和学历等要素进行综合评估和考核后,对护理人员实施分层级使用和管理,并遵循“能级对应”“动态调整”“因材施教”的原则,制定不同层级护士培训重点,充分挖掘每位护士的潜力,精准匹配契合自身发展的学习机会,有效避免“一刀切”培训的弊端。

护理部通过构建“新入职-骨干-专科”三级培养体系,实现护理人才精准化培养。重视护理骨干,优化护理队伍,强化三基三严训练,抓业务,强素质,塑形象。建立“N0-N4五级分层”培养体系,培训采用情景模拟教学法,使新护士核心技能达标率提升,低年资护士核心能力时间缩短,高年资护士专科教学参与率提高。

人文重构:从刻板印象到专业认知

护士群体的自我认知也在经历深刻调整。年轻一代护士不再满足于“白衣天使”的浪漫化标签,他们要求专

业尊严与职业发展权。从执行医嘱转向协同决策,从医院延伸至社区家庭。在老龄化加速的背景下,护士作为健康管理核心角色的价值将进一步凸显。

例如一名护士正在为昏迷患者进行口腔护理,这个持续13分钟的护理动作,需要将棉球精确蘸取0.9%氯化钠溶液,以特定力度擦拭患者口腔黏膜,间隙还要观察心电图监护仪数据波动。这种专业服务在现行评价体系中往往难以量化,看似简单的场景,折射出当代护理专业复杂的技术维度与深邃的人文内涵。所以需打破“护理等于简单照护”的刻板印象,展现其临床专家的形象。

新型护患共同体的构建,既需要护士突破“技术执行者”的认知茧房,向“健康协作者”进化;也要求患者超越“被动接受者”的角色定位,成为“生命责任者”。从“提灯者”到“掌灯人”,这个古老的职业真正完成了现代化转型,展现出护理专业从情感化向专业化的价值跃迁。

这一场护士角色的蝶变进程中,体现了一个职业群体的自我认知,更映射了整个社会对护理工作认知方式的转变。在构建优质高效医疗卫生服务体系的进程中,护理工作者们正用创新的智慧重构健康服务版图,用传承的力量续写职业荣光。

- 主 编 刘维佳
- 副主编 王雅楠
- 责 编 李佳璐 张晋刚 牛丽琼

# 晋城大医院



全国优秀医院报刊

第5期总第204期

责编王雅楠

2025年5月

1

星期四

农历乙巳蛇年四月初四

## 晋城大医院亮相央视

## 《新闻联播》《朝闻天下》连续报道我院职业病防治工作



2025年4月25日至5月1日,是第23次全国《职业病防治法》宣传周。晋城大医院(晋城市职业病防治院)作为晋城市唯一一家有资质的职业病诊断机构,多年来凭借前沿技术、创新模式与社会化协作,走出了一条独具特色的职业病防治之路。4月26日,相关报道在中央电视台《新闻联播》《朝闻天下》播出。

为推动职业病“防一治一康”一体化策略落地,多年来,晋城大医院常态化开展义诊、宣教、讲座、流动医疗服务,并关注新兴行业员工的职业健康,为职业病患者开通治疗绿色通道。从门诊咨询到检查诊断,从手术治疗到定期随访,从疾病预防到患者康复,形成规范化的全流程健康服务闭环。

2020年至2024年,医院共开展职业病体检146604人次,为原晋煤集团职工开展职业病诊断共计400人次,职业病疗养28批共520人次。早在2005年,在全市范围内开展大容量全肺灌洗术,至今完成大容量全肺灌洗术400余例。

今年,职业病防治宣传周活动主题聚焦“关爱劳动者心理健康”。4月24日,晋城大医院专家团队走进晋能控

股装备制造集团有限公司寺河煤矿、晋城东圆通速递公司、山西晨光物流有限公司等地,为300余名矿工、100余名快递员从业者提供义诊、职业健康防护知识咨询、职业病诊断、健康体检、健康教育等服务。

在晋能控股装备制造集团有限公司寺河煤矿“员工园”活动现场,设有健康咨询区和健康体检区,为劳动者提供职业健康防护知识咨询的同时,配备有职业健康体检车、车载CT车,为职工进行肺部DR/CT检查、心电图检查、听力测试、肺功能测试等,实现健康服务零距离。科普讲堂走进矿区“井口工作站”,晋城大医院副院长、呼吸与危重症医学科主任李雪琴以《尘肺病防治》为题进行宣教,将职业病防治工作“端口前移”,帮助劳动者从源头降低患病风险。

同时,职业病防治的触角也在向新兴领域延伸,晋城大医院持续关注新兴职业者的健康状况,针对快递员、外卖员流动性强、工作期间时间紧迫等特点,开展“健康入站点”流动医疗服务。4月24日,医疗专家团队还走进山西晨光物流有限公司,快速分拣中心等新兴行业,开展健康宣教。

据悉,晋城大医院是国家卫健委“尘肺病重点实验室”

核心基地之一,多位专家参加了《尘肺病大容量肺灌洗术治疗和管理中国专家共识》《尘肺病治疗专家共识》《尘肺病肺康复中国专家共识》等撰写,引进国家级科研项目3项,是晋城市卫健委批复的“晋城市尘肺病诊疗康复中心”,晋城市职业健康检查机构质量控制中心,晋城市尘肺病监测哨点医院,晋城市职业病主动监测定点医院。

晋城市作为山西省煤炭产业的重要城市,长期面临尘肺病这一职业病的严峻挑战。尘肺病是我国第一大职业病,约占所有报告职业病病例数的90%。

早在1978年,医院就建立了职业病科。2006年,成立晋城煤业集团职业病防治所。2015年,晋城大医院参与起草的国家尘肺病诊断新标准正式发布实施,医院放射科提供的DR胸片,被卫生部职业病诊断标准委员会遴选为GBZ70—2015尘肺病诊断的标准片。2020年,晋城市职业病防治院正式挂牌晋城大医院,同年医院当选山西省卫生监督委员会尘肺影像专业委员会主任单位。独具特色的职业病防治经验,让晋城大医院成为全省尘肺病防治领域的标杆。

(党群工作部 王雅楠)

温馨提示:晋城大医院相关内容扫码关注



晋城大医院官方微信平台



晋城大医院官方视频号



晋城大医院订阅号



## 我院启动第31个全国肿瘤防治宣传周系列活动

4月15日,晋城大医院肿瘤医院在第31个“全国肿瘤防治宣传周”之际,于门诊大厅举行系列活动启动仪式。本次活动以“科学防癌,健康同行”为主题,旨在普及肿瘤防治知识,提升公众健康意识。晋城大医院肿瘤医院院长王雅棣在致辞中回顾了全国肿瘤防治宣传周31年的发展历程,并提到“健康中国2030”战略对癌症防治工作的指导意义。她表示,晋城大医院肿瘤医院始终致力于为患者提供优质医疗服务,此次宣传周活动通过多学科联合义诊、专家科普讲座等形式,助力防癌理念深入人心。并对院内28个科室的积极参与与表示感谢。



启动仪式由晋城大医院肿瘤医院副院长陈志军主持。他在开场致辞中强调,癌症防治需全社会共同参与,并指出当前存在的认识误区:“癌症并非绝症,早筛早诊是关键。”陈院长还介绍了宣传周期间的活动规划,包括义诊、科普讲座、线上直播等,呼吁公众积极学习科学防癌知识,践行健康生活方式。启动仪式后,大型义诊活动随即展开。来自北京的

肿瘤专家王雅棣教授和胸外科专家李鲁教授现场为患者提供诊疗咨询。科普讲座现场,放疗科主任马骋远以《肿瘤的“隐形手术刀”——放疗》为题,系统阐述了放疗技术的原理与应用。他提到,现代放疗技术通过电离辐射精准破坏癌细胞DNA,被誉为“隐形手术刀”,尤其适用于早期肺癌、鼻咽癌等实体瘤的根治性治疗。放疗已进入精准化阶

段,可显著降低对健康组织的损伤,提高疗效。并通过临床病例展示了放疗在姑息治疗中的重要作用,如缓解骨转移疼痛、改善晚期患者生活质量。肿瘤医院副主任药师周殿友以《吗啡:疼痛的“终极救星”,还是被误解的“恶魔”?》为题,直面公众对吗啡的恐惧。WHO数据指出,全球每年至少500万癌症患者遭受癌痛折磨,但规范化治疗可使90%的癌痛得到有效控制。她呼吁患者及时报告疼痛,避免因“忍痛”加重病情,并详细解析了吗啡的常见不良反应(如便秘、恶心)及科学应对措施,强调“无痛是患者的基本权利”。本次宣传周将持续至4月21日,期间还将通过线上直播、科普视频等形式扩大传播覆盖面。希望通过系列活动推动“早发现、早诊断、早治疗”理念落地,凝聚全社会力量共筑抗癌抗癌防线。癌症防治任重道远,科学普及刻不容缓。晋城大医院以实际行动践行责任,为提升区域肿瘤防治水平、护航群众健康生活贡献专业力量。

(肿瘤医院 周殿友)

## 守护好生命的最后一程 安宁疗护中心获锦旗

近日,一位肿瘤终末期患者在医护团队和家属的悉心陪伴下,以安详的姿态告别了人世。家属送来锦旗表示感谢,这段温情告别故事的背后,折射出医学对生命长度与宽度的深刻思考。

当医学的边界遇见人性的温度,治与不治的安宁抉择

患者王先生(化名)确诊晚期肿瘤后,曾辗转多地寻求治疗。然而,伴随癌痛、顽固性恶心呕吐和重度恶液质的折磨,他的身体逐渐走向衰竭。面对家属的挣扎,安宁疗护团队没有简单回答“治或不治”,而是抛出一个问题:是和死神争夺时间,还是为生命赋予意义?在终末期医疗决策中,安宁疗护并非放弃治疗,而是将目标从“对抗疾病”转向“成全生命”。

在生命的宽度里播种尊严:全人疗护的温情实践

转入安宁疗护中心后,多学科团队为患者启动了“生命质量优先计划”。临床药师通过精准镇痛方案与个体化止吐治疗,患者的疼痛评分从8分降至2分,呕吐频率显著减少;医护人员每日陪伴倾听,帮助他梳理未了心愿,鼓励他与家人表达情感;组织家庭会议,协助家属化解矛盾,共同规划临终阶段的陪伴计划;为他讲爱听的故事,病房里循环播放他最爱的照片。

专业与共情:安宁疗护的医学人文双螺旋 很多人误认为安宁疗护是“消极等死”,其实这是最积极的医疗介入。每周召开的“生命质量评估会”上,医生需同时出具症状控制方



(肿瘤科三病区 刘丽娜)

## 我院11名护理人员获省卫健委通报表扬

近日,山西省卫生健康委员会发布通报表扬文件,对全省1316名在落实责任制整体护理中表现突出的护理人员予以通报表扬。其中,晋城大医院11名护理人员获此殊荣。

受表彰的11名护理人员来自晋城大医院的不同科室,涵盖呼吸与危重症医学科、新生儿科、重症医学科等11个护理单元。她们在日常工作中始终将患者放在首位,以高度的责任心和精湛的技术为患者提供高质量护理服务,用实际行动诠释了南丁格尔精神。这一荣誉不仅是对个人能力的肯定,更是对晋城大医院护理团队整体水平的认可。

此次省卫健委的通报表扬,既是对晋城大医院护理工作的肯定,也是对全体医护人员的鼓舞。未来,晋城大医院护理团队将不断提升服务质量,优化护理流程,为患者提供更加安全、高效、温暖的医疗照护。医院也将继续加强护理队伍建设,推动医疗服务水平再上新台阶,为守护人民群众健康贡献更大力量!

(护理部 王欣)



- |    |     |             |
|----|-----|-------------|
| 1  | 叶亭亭 | 呼吸与危重症医学科   |
| 2  | 袁静  | 心血管内科       |
| 3  | 焦文勤 | 消化内科        |
| 4  | 郭茜茜 | 神经内科        |
| 5  | 郭新星 | 新生儿科        |
| 6  | 宋静  | 重症医学科       |
| 7  | 郎艳娟 | 神经内科        |
| 8  | 李珍  | 普外科         |
| 9  | 王芬  | 产科          |
| 10 | 郭娇娇 | 脊柱骨科/脊柱微创骨科 |
| 11 | 唐晓玲 | 关节外科/小儿骨科   |



## 82岁老人溺水 急诊医学科极速救援

近日,一面金灿灿的锦旗被送到晋城大医院急诊医学科。锦旗背后,是一场与死神赛跑的生死救援,更是一个家庭重获新生的暖心故事……

散步落水,命悬一线 一天傍晚,82岁的李奶奶(化名)在小区散步时不慎跌入水池。路过的居民发现后立即拨打120,晋城大医院急诊团队火速抵达现场。“老人被救上岸时已意识模糊,口鼻涌出大量污物,情况万分危急!”接诊医生回忆道。救护车一路鸣笛,与时间展开生死竞速。

绿色通道开启生命之门 抵达医院后,急诊医学科立即启动绿色通道! 3分钟完成吸氧、清理呼吸道(吸出大量咖啡色异物); 5分钟实施气管插管,建立静脉通路;随即转入呼吸与危重症医学科,多

科专家联合会诊。结合胸部CT、肺功能等检查,呼吸与危重症医学科团队为李奶奶量身定制治疗方案。经过12天精心救治,老人转危为安,康复出院!

锦旗背后的感动 “医生护士们不嫌脏、不怕累,硬是从死神手里抢回了我母亲!”家属含泪送上锦旗。这面锦旗,不仅是对急诊团队专业能力的认可,更是对医者仁心的最高致敬。 作为2018年首批国家级胸痛中心认证单位,晋城大医院建立了覆盖“院前-急诊-专科”的全链条急救体系。从救护车司机到专科医生,全员掌握胸痛急救技能!一面锦旗,万分责任!晋城大医院全体医护人员将始终秉持“生命至上”的信念,以更精湛的技术、更温暖的服务,为每一位患者筑牢健康防线。 (急诊医学科 辛敏)



## 口腔科心电监护下为81岁高龄老人解决口腔疾患



近日,晋城大医院口腔科联合麻醉与围术期医学科、心血管内科,成功为一位81岁高龄且合并多种基础疾病的高危患者实施了心电监护下微创拔牙术,打破了传统拔牙的“禁区”,为患者解除了长达半年的牙痛困扰。 被多家医院拒绝的81岁老人,在这里重获希望 马爷爷(化名)今年81岁,因左侧上颌后牙反复疼痛需要拔牙,但由于他患有冠心病、糖尿病、高血压3级,曾因心梗做过冠状动脉支架植入术,并长期服用抗凝药物,拔牙风险极高,辗转多家口腔门诊均被婉拒,马爷爷就这样被牙痛困扰了半年。 半年来,牙痛日夜折磨着马爷爷,直到他来到

晋城大医院。经过口腔科、麻醉与围术期医学科、心血管内科的多学科联合会诊,专家团队全面评估了他的身体状况,最终决定在心电监护下为他实施微创拔牙术,确保手术安全。 心电监护下拔牙,为高危患者保驾护航 心电监护下拔牙,是指由口腔科医生与麻醉医师共同协作,在实时监测患者心电图、血压、心率、血氧饱和度等生命体征的条件下进行拔牙治疗。这种方式能极大降低手术风险,尤其适合高龄、合并心脑血管疾病等复杂情况的患者。 手术当天,马爷爷在全程监护下顺利完成拔牙,术后生命体征平稳,未出现胸痛、呼吸困难等不适,1小时后安全出院。 (口腔科 杨丽华)

融媒走科室 编者按:62岁的李大爷田里春耕时,不慎农机刀刃刺入大腿根部,情况十分危急,转入晋城大医院进行治疗,经过烧伤整形科成功实施手术将刀刃取出,患者转危为安。

## 农机刀刃旋进大腿根 烧伤整形科奋力抢救化险为夷

20cm农机刀刃直接旋进大腿根部,紧贴股动脉,生死就在一瞬间,李大爷是不幸中的万幸! 被农机刀刃“背刺”,直接插入大腿根部! 62岁的李大爷趁着春日好时节在田里农忙,听着机器嗡嗡的声响,满是掩不住对播种的期待…… “啊,疼疼疼”,稍有不慎,李大爷的腿竟被卷入了农机中,农机刀刃瞬间刺入大腿根部,李大爷的呻吟渐渐微弱,家人立即将其送往医院救治……此时是下午14:00左右。

在外院急诊科紧急行CT显示:刀刃位于股动脉和股深动脉之间,相临股动脉壁已肿胀变粗,多科室会诊均认为股动脉有损伤,强行取出可能会大出血甚至危及生命。时间就是生命,为了避免加重患者病情,外院医生建议转入晋城大医院进行治疗。

刀刃迟迟未取出,已出血6小时! 晚上20:00,晋城大医院烧伤整形科值班医生赵丽东接到急诊电话,李大爷的家属带着哭腔简单介绍了患者的情况,烧伤整形科值班护士立即做好接诊准备,此时已出血6个小时,情况危急。

入院初步查体后,李大爷的右侧腹股沟区被铁制刀刃刺伤,导致皮肤破裂、出血,创面有5\*8cm、6\*7cm两处。好在李大爷受伤后并未拔除锐器,一旦自行拔出刀刃进一步伤及股动脉,后果将无法挽回。 这个刀刃有点“乖”,成功避开股动脉 晚上22:30左右,烧伤整形科李长青主任团队与麻醉

与围术期医学科精心配合,在全麻下为患者进行第一次手术;清创探查异物取出+VSD灌洗引流术。内侧创面皮肤外可见一长约8cm的铁器刀刃,活动铁器初步判断深部位于股部肌层深层,穿入皮下约20厘米。 术中,延长伤口探查发现缝匠肌已断裂,刀刃自股动脉和股深动脉之间穿入深层,拉开血管见股动脉管壁充血、肿胀变粗,和外院CT检查结果提示:股动脉损伤诊断完全吻合,但好在刀刃圆钝,股动脉虽损伤水肿,但并未断裂,继续向深层探查见耻骨肌、股方肌等肌肉裂开,活动刀刃未见活动性出血,提示股动静脉、股深静脉未断裂。

在确保不会大出血后,李长青主任小心翼翼将铁器刀刃取出,随即用多功能解剖器将伤口通道内的铁锈样异物切除,但仍有大量异物(土、铁锈)附着在血管壁及神经等组织表面,不宜强行去除,给予持续负压灌洗引流加压治疗。凌晨0:00左右,手术顺利完成。待创面清理干净后为李大爷进行二次缝合手术。

化身“血管侦探”,上演“移花接木”! 经过一周的持续负压灌洗引流加压治疗,李大爷迎来了自己的第二次手术:溃疡组织清创+腹股沟穿支皮瓣覆盖术。 可见两处创面,大腿部约8\*6厘米大小创面;腹股沟处约4\*8厘米大小创面。



随后李长青主任团队施展了“移花接木”的绝技:首先像滑动推门一般,将大腿外侧的健康皮瓣分离,缓缓推移覆盖部分创面; 接着化身“血管侦探”,借助超声多普勒在股动脉外侧附近精准定位了两条仅0.5毫米的旋髂浅动脉穿支。以这两条生命线为根基,切取一块4\*10厘米大小的皮瓣范围,这块带着原始血供的“活体补丁”旋转180度后完美贴合动脉创面。最终,手术顺利完成! 这场持续3小时的复杂“修复工程”,不仅用李大爷自身的皮肤完成了“移花接木”,更通过精妙的血管保护技术,为创伤区域注入了重生的希望。 (烧伤整形科 赵丽东)